Đáp án bài 8 trang 111 sách giáo khoa hình học 9 tập 2
Đề bài

Cho hình chữ nhật ABCD (AB = 2a, BC = a). Quay hình chữ nhật đó quanh AB thì được hình trụ có thể tích V₁ ; quanh BC thì được hình trụ có thể tích V₂. Trong các đẳng thức sau đây, hãy chọn đẳng thức đúng. 

(A) V₁ = V₂ ; 

(B) V₁ = 2V₂ ; 

(C) V₂ = 2V₁ 

(D) V₂ = 3V₁ 

(E) V₁ = 3V₂ .

Hướng dẫn giải

+) Thể tích của hình trụ: V = Sh = π r ²h.
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Quay quanh AB thì ta được hình trụ có r = a, h = 2a. 

⇒ V₁ = πr²h = πa².2a = 2πa³ . 

Quay quanh BC thì ta được hình trụ có r = 2a , h = a . 

⇒ V₂ = πr²h = π (2a)².a = 4πa³ . 

Do đó V₂ = 2V₁ 

Vậy chọn C.
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